Crisis económica a la “española”

Cuatro trimestres de caída del PIB y la destrucción de un millón de empleos han encendido la luz roja sobre la situación económica en España.
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Rodríguez Zapatero se niega a calificar la grave situación del país ibérico como “crisis”. Foto: Salas/Especial

Desde el último trimestre de 2007 los analistas alertaron de la caída en el sector de la construcción, el pilar en el que España ha basado el crecimiento de su economía en los últimos diez años. Los expertos advirtieron al gobierno de la llegada de una crisis, que éste se niega a llamar así, pero que finalmente se palpa ahora en todos los sectores y de similar envergadura a la que en 1992 y 1993 encadenó cuatro trimestres de caída del PIB y destruyó un millón de empleos.

Lo sorprendente es la rapidez con que se ha producido. Ahora el deterioro en la economía es de tal calibre que se puede decir, sin temor a equivocarse, que España se encuentra hoy a niveles muy cercanos a la última recesión económica: el crecimiento se estanca, la inflación se dispara, los tipos de interés suben, el desempleo aumenta y la confianza se desploma. 

Para la mayoría de los analistas, y para todos los partidos políticos del país, excepto para el gobernante Partido Socialista Obrero Español (PSOE), al presidente José Luis Rodríguez Zapatero le ha faltado capacidad de reacción. La crisis es tan evidente, y preocupante, que el pasado martes Zapatero acudió —por exigencia de las fuerzas políticas— al Congreso de los Diputados para que explicara qué medidas va a tomar “para que esto no se desmadre como en 1993”, dijeron los congresistas.

Al final de su comparecencia, en la que el presidente se negó a pronunciar la palabra “crisis”, ningún grupo de oposición avaló las medidas presentadas (deducción de 400 euros a pensionistas, asalariados y autónomos; paquetes de ayudas fiscales a constructores y reducciones del IVA a empresarios, entre otras), a pesar de que el presidente informó que, gracias a ellas, el gobierno movilizará en los dos próximos años 65 mil millones de euros para afrontar el problema.

Lo peor para los españoles es que, además, la Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económico (OCDE) ha vaticinado que España será el próximo año el país del organismo con mayores tasas de desempleo.

Para el subdirector del diario económico Cinco Días, José Antonio Vega, “lo mejor que podía hacer Zapatero es reconocer que hay crisis. Otra cuestión clara es que si quieres que te ayuden, porque creo que va a necesitar ayuda, ya que todas las medidas que se tomen con consenso desde luego van a ser más efectivas que si se toman de manera unilateral, hay que entrar en un entendimiento claro en el lenguaje y ese entendimiento pasa por reconocer cuál es la situación”, declaró en entrevista en la cadena de radio Ser.

Indicó que, no obstante, es imposible esperar del gobierno medidas inmediatas que den soluciones inmediatas. “Cuando una economía como la española ha tenido una fase de crecimiento tan vigorosa como en los últimos años, suelo decir, de manera gráfica, que cuando ha sido tan grande la borrachera la resaca tiene que ser del mismo tamaño, por lo tanto tiene que haber una purga importante en los excesos que se han cometido y eso no ocurre de un día para otro”. 

Para Vega, “España se ha emborrachado de consumo, inversión y endeudamiento” porque la financiación era muy barata, porque los tipos de interés llegaron a bajar hasta el 2%, es decir, de tasas que España no había conocido jamás. 

“En los años 90 las tasas eran del 16% y el 17% y de repente con la integración en el euro se encontró con un tipo de interés del 2%, 3% y había toda una demanda de inversión y consumo de generaciones de españoles que afloro en ese momento, eso situó las tasas de endeudamiento donde están y ahora hay que esperar a que se normalicen”, indicó. 

Mariano Rajoy, líder del opositor y derechista Partido Popular (PP), ha acusado a Zapatero de no reconocer la gravedad de la situación desde principios de año por temor a perder las elecciones del pasado marzo. “Usted ha dejado que las cosas se pusieran peor y ha engañado a los españoles”, le reclamó al presidente.

“Zapatero no está en la realidad”, aseguró Rajoy y tildó sus medidas económicas como “paños calientes, puras cataplasmas. Aquí no se precisa cosmética, aquí se necesita cirugía”, aseveró.

Aunque para José Antonio Vega la economía española está mejor preparada ahora que en 1993, ya que tiene superávit público, un bajo nivel de endeudamiento, una mano de obra calificada, también tiene puntos en contra que hacen que la situación sea mucho más preocupante que para otros países de Europa que también atraviesan momentos difíciles por la constante subida en el precio del petróleo.

“La economía española está mucho más endeudada, es la economía que más déficit exterior tiene, es decir, que más necesita de la financiación exterior cuando más dificultades y más caro está el dinero en los mercados exteriores; tiene un peso en el sector inmobiliario mucho más fuerte en la economía y tiene una dependencia energética muy superior cuando el petróleo está en las cuotas más altas de la historia. Por lo tanto, está mejor preparada, pero no existen los mismos instrumentos que había en crisis anteriores para hacerle frente”, señaló.

El debate ahora es cuándo tocará fondo la economía española; cuando volverá a crecer a ritmos de 3% (el primer trimestre creció apenas 0.3%) y, lo más importante, con qué costo se superará la situación. El vicepresidente y ministro de Economía, Pedro Solbes, asegura que lo peor está por venir, que a finales de este año y principios del siguiente es cuando la situación vivirá su momento más difícil y que podría ser que en 2010 se alcanzará nuevamente la normalización de la economía.
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