La crisis de los alimentos se le atraganta al G8
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La carestía de los alimentos ha centrado el debate de la primera jornada de la reunión que el G8 mantiene en Hokkaido, Japón. La ONU y el Banco Mundial han reclamado resultados y no promesas para evitar la crisis alimentaria que sufren los países en desarrollo.






La escalada del precio de los alimentos no parece tener fin; al contrario, las estimaciones del Banco Mundial sugieren que los países están inmersos en una prueba de resistencia, que es especialmente dura para las economías de los estados en desarrollo. A lo largo de este año,  no han dejado de oirse las advertencias sobre los peligros que la carestía de los alimentos implican para los más desfavorecidos. Tampoco han parado las declaraciones de buena voluntad por parte de las economías más poderosas.

Pero ya ha llegado el momento de que las promesas se hagan realidad. El secretario general de la ONU, Ban Ki-moon, y el presidente del Banco Mundial, Robert Zoellick, reclamaron ayer al G8 resultados para afrontar las dificultades, especialmente graves en África. “No se necesitan más promesas”, apuntó el primero. “El G8 debe llevar esperanza porque no tenemos tiempo que perder”, añadió Zoellick.

La crisis de los alimentos centró el debate de la primera jornada de la reunión que los líderes de los siete países más ricos del mundo –Estados Unidos, Reino Unido, Francia, Alemania, Canadá, Japón e Italia– y Rusia están celebrando en la ciudad japonesa de Hokkaido. El presidente del Banco Mundial anunció que esta situación se prolongará hasta, al menos, el año 2012 e insistió en el impacto que ha tenido sobre los precios la producción de biocombustibles a partir del maíz y de otros vegetales oleaginosos. 

Ban Ki-moon pidió al G8 que no se vuelva atrás en las promesas que hizo en otras cumbres anteriores, como la mantenida en Gleneagles (Reino Unido) en 2005, y en la que el club de las economías más poderosas se comprometió a aumentar hasta 25.000 millones de dólares (16.000 millones de euros) la asistencia a África para 2010 y que después se duplicaría hasta llegar a 50.000 millones de dólares (32.000 millones de euros). Ahora, los rumores apuntan a que en Hokkaido habrá una vuelta atrás en ese compromiso.

Un dato que alimenta este temor es la paralización, al menos momentánea, de una propuesta que la Comisión Europea (CE) iba a presentar hoy en Estrasburg para crear un fondo de mil millones de euros para ayudar a los agricultores de los países en desarrollo. Ayer, unas horas después de difundir la noticia de la propuesta de ayuda, la CE comunicaba el atraso “por motivos técnicos, que aún deben detallarse”. Bruselas insiste en que se trata de asuntos técnicos y que dentro de los comisarios de la UE “existe consenso político sobre la iniciativa y sobre las cifras”.

La solución comunitaria
El plan europeo consiste en tomar de los ahorros de la Política Agrícola Común (PAC) 750 millones de euros   no gastados en 2008 y otros 250 millones de 2009. El objetivo es dar asistencia a corto plazo para favorecer un incremento de la producción agrícola y reducir la malnutrición en los 59 países del mundo más perjudicados. 

Con ese dinero se podrán comprar semillas y fertilizantes, así como establecer las redes de seguridad para mantener el potencial productivo. Con esta cantidad, la CE pretende elevar a 1.800 millones de euros la contribución de la UE entre 2008 y 2009 a paliar la escasez alimentaria en las zonas más pobres, una cifra que representa el 10% de las donaciones internacionales.

Diversas organizaciones, como la FAO, han denunciado en repetidas ocasiones la falta de ayudas para atenuar  los efectos de esta situación y la utilización política y económica que algunos están haciendo de ella. Su director general, Jacques Diouf, señaló en la cumbre de Roma, celebrada a principios del mes pasado, que “el actual problema alimentario mundial ha tenido consecuencias políticas, sociales y económicas, y podría poner en peligro la paz y la seguridad mundiales”. 
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